



ИЮЛЬ
Вторник
6

Следопыт

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕТОВСКОГО РАЙОНА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 51 (9435) 2010 года

Издается с мая 1944 года

Выходит два раза в неделю, во вторник и пятницу

Цена 3.50 руб | www.gsob.ru

Энергию следует беречь. Как?

Об этом будут говорить в Курганской областной Думе на депутатских слушаниях в октябре текущего года.

В Курганской областной Думе прошло заседание рабочей группы по подготовке депутатских слушаний по теме: «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Курганской области». Вел заседание заместитель Председателя Курганской областной Думы – председатель комитета по экономической политике, руководитель рабочей группы Евгений Кафеев. Принял участие в заседании заместителя председателя комитета, член рабочей группы Виктор Семенов.

Напомним, что рабочая группа была сформирована членами комитета по экономической политике в целях реализации Поправок Президента России Дмитрия Медведева. В состав группы вошли депутаты, представители департаментов Правительства области, Курганского госуниверситета, технические руководители энергогенерирующих организаций.

В ходе заседания было утверждено ориентировочное время проведения слушаний – 21 октября 2010 года, сформирован состав его участников, темы докладов и выступлений.

В ходе слушаний планируется обсудить проблемы и перспективы энергосбережения, повышения энергетической эффективности в экономике Курганской области, в социальной сфере, в жилищно-коммунальном хозяйстве. Предполагается обсудить возможность использования на территории области альтернативных источников энергии.

Наряду с теоретической, дискуссионной частью программы планируется посещение объектов, где можно посмотреть примеры эффективного энергосбережения.

Руководитель рабочей группы Евгений Кафеев считает вопрос энергосбережения не только важным, но и достаточно сложным. Он готов выслушать предложения специалистов, проекты по сбережению энергии в любой сфере. Будет рад познакомиться с реальным опытом экономии электроэнергии.

Письма и предложения следуют направлять на адрес Курганской областной Думы (640000, ул. Гоголя, 56) или по электронной почте kafeev@oblduma.kurgan.ru.

Пресс-служба Курганской областной Думы.

Вт. 6 июля

т° днём	+21	
т° ночью	+11	
Ветер м/сек.	6	
Давление	751	
Долгота дня	17:15	

Ср. 7 июля

т° днём	+21	
т° ночью	+8	
Ветер м/сек.	7	
Давление	752	
Долгота дня	17:14	

Чт. 8 июля

т° днём	+20	
т° ночью	+11	
Ветер м/сек.	6	
Давление	753	
Долгота дня	17:12	

8 июля – День семьи, любви и верности

Душа в душу



Как поется в одной известной песне: «Главней всего – погода в доме», а она у сегодняшних моих собеседников – семья Зуевых – солнечная, ясная, светлая, и нет ни одного «облачка на небе».

В преддверии православного праздника – Дня Петра и Февронии, который отмечается 8 июля, мы обратились к одной уважаемой семье и узнали, в чем их секундоль долгого супружества.

А пока вспомним, откуда берет свое начало День Петра и Февронии.

История святых супругов

В православном календаре есть свой День влюбленных, связанный с историей святых супругов Петра и Февронии Муромских. Петр и Феврония – покровители семьи и брака. Их брак является образцом христианского супружества.

Благоверный князь Петр – сын Муромского князя Юрия Владимировича. Вступил на Муромский престол в 1203 году. За несколько лет до этого кн. Петр заболел проказой, от которой никто не мог его излечить. В сонном видении князю было открыто, что его может исцелить дочь «древолазца» бортника, добывавшего мед, Феврония. Князь по-

обещал жениться на ней после исцеления. Св. Феврония исцелила князя, однако он не сдержал своего слова. Болезнь возобновилась, Феврония вновь вылечила его и вышла за него замуж.

Но бояре не захотели иметь княгиню простого звания. Князь взял Февронию, сел с ней в лодку и отплыл по Оке. Они стали жить простыми людьми, радуясь тому, что вместе, и Бог помогал им.

В преклонных летах принял монашеский постриг в разных монастырях с именами Давид и Евфросиния, они молили Бога, чтобы им умереть в один день, и завещали тела их положить в одном гробу, заранее приготовив гробницу из одного камня, с тонкой перегородкой. Скончались они в один день и час – 25 июня (по новому стилю – 8 июля) 1228 года.

Совместная жизнь – как песня

При взгляде со стороны на брак Валентины Дмитриевны и Василия Степановича Зуевых, возникает ощущение, что они поют песню жизни, совместной жизни, где никто не отстает, каждый прислушивается к нотам и попадает в ритм партнера, где один голос на двоих и одна песня на двоих. Да и познакомились они легко и красиво. Василий Степанович работал в Кемерово, но проходил курс

повышения квалификации в Московском авиационном институте, Валентина Дмитриевна проходила курсы там же, хотя работала в Курганском военном институте. Через год Василия Степановича принимают в Курганскую государственную сельскохозяйственную академию на должность доцента. Он переезжает в Курганскую область и, конечно же, заключает брак со своей возлюбленной. С этого момента прошло 28 лет, а они все еще с любовью смотрят друг на друга и держатся за руки.

Женились они довольно в зрелом возрасте, поэтому сейчас им больше 70, кстати сказать, Василий Степанович скоро отметит свое 75-летие. Он все еще работает в Курганской сельскохозяйственной академии, доцент, на его счету 17 изобретений. Занимается разработкой магнитных сепараторов.

Жена тем временем хранит семейный очаг, и поет в хоре «Журавушка». Вообще, у моих собеседников довольно много интересов. Они ведут здоровый образ жизни, занимаются спортом, обязательна и утренняя гимнастика, а Валентина Дмитриевна занимается закаливанием и лыжным спортом. Помимо этого, они любят прогуляться по лесу, сходить за грибами и ягодами, например, в этом году, уже четыре раза ходили за земляникой, а сейчас ждут не дождутся появления грибов. Также хранительница очага занимается сбором лекарственных трав, которые затем искусно превращаются в чай.

Регулярны и походы на дачу, которую, кстати, Василий Степанович построил собственными руками. «И какая же дача без бани, – говорит хозяин, – мы любим попариться, отдохнуть, занимаемся закаливанием, Валентина Дмитриевна еще и любитель зимнего плавания».

Александра НОВИКОВА.
Фото автора.

Начало. Окончание на стр. 2.

Информ-курьер

Навигатор для слепых

Кетовская местная организация Всероссийского общества слепых наградила почетной грамотой Ольгу Ивановну Кудрявцеву из с. Митино за активное участие в различных мероприятиях.

Эту молодую незрячую женщину отличает позитивный взгляд на жизнь, желание многое узнать и постичь. Стремление быть более независимой от помощи окружающих натолкнула Ольгу Ивановну на объявление о курсах по глобальной системе позиционирования, просто говоря, помогающей слепым людям в незнакомой местности. Специальная программа принимает и озвучивает сигналы со спутника, человек может ориентироваться на местности, создавать нужный маршрут. А помогает в этом прибор – модуль размером со спичечную коробку. Экскур-

сии в музеи и парки, к историческим местам Москвы не только обогатили впечатления, но и на практике позволили опровергнуть умный навигатор.

«Офицерская честь»

Под таким названием вышел первый номер буклета, посвященный учителям и ученикам Введенской средней школы огненного выпуска 1941 года.

Здесь приведены сведения об офицерах, погибших на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Много усилий составитель, председатель совета ветеранов села Введенское Н.А. Тимофеев потратил на сбор данных, фотографий офицеров разных родов войск.

Во втором выпуске буклета планируется поместить фотографии офицеров – участников Великой Отечественной войны, офицеров МВД, МЧС, ГАИ, военных врачей.

Моральную и материальную поддержку этому важному начинанию оказала администрация Введенского сельсовета. Экскур-

Лотерея знаний

Споры о плюсах и минусах информативной аттестации выпускников образовательных учреждений в форме Единого государственного экзамена – ЕГЭ – не утихают.

Многие называют ЕГЭ лотереей знаний, не верят в достоверность его результатов. Но тем не менее, его никто не отменил. В Кетовском районе пятнадцать учеников образовательных учреждений не получили аттестата о среднем полном образовании. К примеру, из 232 человек, сдававших ЕГЭ по русскому языку, 6 выпускников из трех образовательных учреждений не набрали необходимый минимум баллов, установленный «Рособрнадзором». Из 231 выпускника, сдававшего ЕГЭ по математике, 8 не набрали необходимого минимума. В районе четыре человека не справились с ЕГЭ по двум предметам.

Увы, они не получат аттестат о полном среднем образовании. Но через год они могут сдать ЕГЭ и пусть им сопутствует успех.

Подготовила
Лидия Вычугжанина.

Созданы официальные сайты мировых судей

Управление по обеспечению деятельности мировых судей в Курганской области сообщает, что на Интернет-портале мировой юстиции Российской Федерации (<http://www.mirsudrf.ru>) созданы официальные сайты мировых судей Курганской области.

В соответствии с Федеральным законом от 22 декабря 2008 года №262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации» сайты мировых судей содержат сведения о территории и границах судебных участков, почтовый и электронный адреса, информацию, связанную с рассмотрением судебных дел (в том числе списки дел, назначенных к слушанию, результаты рассмотрения дел), тексты судебных актов по гражданским и уголовным делам, делам об административных правонарушениях.

Областные новости

Про сельское хозяйство

Вопросы реализации государственной программы развития сельского хозяйства на 2008-2012 годы в Курганской области обсуждали члены Общественной Палаты Зауралья 30 июня. Поводом для рассмотрения вопроса послужило письмо вологодских коллег, в котором они обеспокоены ситуацией в сельском хозяйстве в аграрных регионах России и выступают с предложением поддержать их обращение к Президенту и Правительству РФ.

О том, как обстоят дела в агропромышленном комплексе Зауралья доложил первый заместитель губернатора, директор департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Курганской области Николай Логинов. Среди основных проблем первый вице-губернатор обозначил проблемы с реализацией зерна урожая прошлого года. Зерна в Зауралье много, но из-за удаленности от портов и отсутствия льгот на железнодорожные перевозки у местных хлеборобов пока нет возможности сбыть его по приемлемой цене.

– Если бы не своевременная помощь государства в виде субсидий, дотаций, льготных кредитов – сельское хозяйство могло пострадать куда в больших объемах, – отметил Николай Логинов.

За пять месяцев 2010 года финансирование сельского хозяйства области составило 180,0 млн. рублей из федерального бюджета и 118,0 млн. рублей – из областного бюджета. Хозяйствами различных форм собственности получены кредитные средства в сумме 884,9 млн. рублей (82,3% к 5 месяцам 2009 года).

По мнению участников заседания, требуется серьезная работа на федеральном уровне, особенно в свете принятия Доктрины продовольственной безопасности страны. Возможно придется менять подходы к разработке программ по селу и совершенствовать финансовые механизмы государственной поддержки агропромышленного комплекса.

На совещании члены Общественной Палаты приняли решение поддержать обращение коллег из Вологодской области, дополнительно обозначив проблемы, характерные для Зауралья.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

Оздоровление детей

30 июня, на базе оздоровительного лагеря «Аврора» состоялось совместное выездное расширенное заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей Курганской области. Кетовчане с большим гостеприимством встретили представителей других районов, обменялись опытом, рассказали о своей работе.

Методический семинар

Специально для гостей была проведена экскурсия по лагерю «Аврора», после которой состоялся методический семинар заместителей глав муниципальных районов Курганской области по социальным вопросам и директоров загородных оздоровительных лагерей. Целью семинара являлось знакомство с практическими наработками в области отдыха на примере данного лагеря, рассмотрение возможностей взаимодействия фондов поддержки детей, находящихся в сложной жизненной ситуации и привлечения внебюджетных средств для улучшения отдыха. Заместитель главы Кетовского района по социальной политике Раиса Алексеевна Хмелева открыла методический семинар вступительным словом, в котором поприветствовала собравшихся, представила директора «Авроры» Вячеслава Викторовича Колтышева и заместителя директора лагеря по воспитательной работе Светлану Николаевну Бакланову, при этом обратив внимание на то, что оба представленных недавно заступили на свои должности. Раиса Алексеевна заметила, что, несмотря на существенные изменения в лагере, педагогическое содержание осталось тем же и передала слово одному из «идеологов» воспитательных методов, применяющихся в «Авроре», ведущему специалисту отдела спорта и молодежи департамента социальной политики администрации г. Кургана, руководителю педагогического отряда «Ступени» Алексею Александровичу Курбатову.

«Ступени»

Алексей Александрович построил свое выступление так, что можно было выделить три основные темы: опыт и специфика работы педагогического отряда «Ступени», специфика работы с педагогическим отрядом и программа подготовки педагогического отряда «Ступени». Он рассказал, что наработанный им опыт очень неоднозначный, не все так хорошо, как можно было бы представить. Педагогический отряд «Ступени», также как и одноименное молодёжное движение, образовался в 2000 году. Сегодня, помимо ребят из Кетово, в «Ступенях» много курганцев, присутствуют дети и из других районов области. Возраст участников движения варьируется от 14 до 35 лет. География работы вышедших из «Ступеней» специалистов очень широка, буквально во всех лагерях области они есть. Алексей Александрович надеется, что благодаря этому, в будущем, удастся создать единое педагогическое и информационное пространство на территории курганских лагерей. Подготовка кадров в движении осуществляется по программе «Школа вожатого». Имеется опыт работы и в тюменских лагерях, лагерях Краснодарского края, Черноморского побережья и республики Болгария. Важным моментом руководитель отряда считает проведение профильных смен: «Экологических», «Военно-патриотических» и т.д. Благодаря таким сменам перед отрядом открываются, новые горизонты. Все смены являются тематическими: «Кварталы детства», «Молодёжный портал» и т. д. Работает отряд и с детьми-сиротами, и с детьми, оставшимися без попечения родителей. В 2009 году «Ступени» выиграли в Лондоне грант и сотрудничали с пятью Детскими домами нашей области. 50 воспитанников детдомов получили возможность пройти обучение в «Школе вожатого». В течение 2006-2009 годов «Ступени» разрабатывали федеральную эксперименталь-



Р.А. Хмелева открывает методический семинар

ную площадку Российской академии образования в институте проблем развития сельской школы, а также районную экспериментальную площадку в сотрудничестве с институтом повышения квалификации работников образования. В итоге, были получены интересные результаты, которые отправили в Москву для экспертной оценки. В отряд привлекаются, в том числе, несовершеннолетние дети. Структура отряда такова. Вновь пришедшем присваивается звание стажёров, после успехов в обучении, некоторых из них переводят в разряд старших стажёров. После выездных мероприятий, в которых старшие стажёры, зарекомендовывают себя ответственными и активными, их включают в состав постоянной команды, где они работают помощниками вожатых и постигают азы педагогики. После этого, все стажёры проходят комиссию и собеседование, в результате которых получают или не получают аттестат «Ступеней». Дальше происходит последовательный карьерный рост каждого желающего работать. Под конец своего выступления Алексей Александрович провел интерактивную игру «Молодёжь бывает разной», на тему проблемы культуры межнациональных отношений.

Ситуация в районе

Вторую часть заседания открыл начальник управления по социальной политике Правительства Курганской области С.В. Руденко. С докладом о ходе оздоровительной кампании в 2010 году выступил заместитель начальника главного управления образования Курганской области, начальник отдела социально-педагогической поддержки детства П.В. Устюжанин. Много интересной информации донесли до собравшихся докладчики Г.Т. Хохлов, Н.С. Сергеевчева и И.Ю. Кучма. Темам питания в лагерях, соблюдения санитарных требований и взаимодействия с Фондом поддержки детей в трудной жизненной ситуации были посвящены их выступления. Об итогах подготовки и начала летней оздоровительной компании в муниципальных районах Курганской области, наряду с заместителями глав по социальной политике других районов, выступила Раиса Алексеевна Хмелева. Она рассказала, что в Кетовском районе была создана комиссия, по организации занятости и летнему оздоровлению детей. Был проведен ряд организационных мероприятий: собеседование с руководителями лагерей, консультация по нормативному обеспечению деятельности лагеря, совещание руководителей образовательных учреждений, семинар начальников лагерей с приглашением специалистов Роспотребнадзора, Госпожнадзора, безопасности дорожного движения, начальника отдела по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел Кетовского района. За каждым лагерем закреплен медработник, закуплены электрические плиты и холодильники и другое. По плану в 2010 году в 29 лагерях района отдохнут 2689 ребенка, что на 47 детей больше, чем в прошлом году. Таким образом, процент оздоровленных детей составит 60%. Большое внимание организаторы летней кампании уделяют занятиям подростков. Для организации постоянной и сезонной занятости молодёжи администрации района выделено 200 тысяч рублей. Планируется трудоустроить 700 подростков, на данный момент уже устроено 463 человека. С целью профилактики правонарушений, наркомании и алкоголизма в Кетовском районе принял к разработке и утвержден пакет документов областного социального проекта «Тренер – общественник Зауралья» 2010 года. Летним отдыхом по плану будет охвачено 3300 детей от 6 до 15 лет.

Плодотворное заседание закончилось, но работа в области улучшения детского отдыха в нашем районе продолжается.

Денис АМИРДЖАНОВ.
Фото автора.

Окончание. Начало на стр. 1.

8 июля – День семьи, любви и верности

Душа в душу

На мои вопросы о том, кто в семье и главный, и у кого какие обязанности Василий Степанович шутливо замечает:

– Главных в семье нет, но если возникают какие-либо разногласия, мне приходится соглашаться с мнением жены, так как она на перемирие идет тяжелее, чем я. Что касается обязанностей, то Валентина Дмитриевна – командир, а я «разнорабочий».

У каждой полноценной и дружной семьи существуют собственные традиции, вот, например, у Василия Степановича и Валентины Дмитриевны. Существует традиция на каждый праздник выпускать «газету» с поздравлением, кстати сказать, они уже издали два сборника поздравлений, и еще один обычай у этой семьи – инсценирование различных сказок в праздники, костюмы к которым жена шьет собственными руками. В общем, жизнь в этой семье кипит, они никогда не стоят на месте, постоянно в движении, огромное количество интересов скучать не дает.

Что касается секрета столь дружной совместной жизни, то они говорят:

– Самое главное, относиться друг к другу с вниманием, заботой и добротой. Необходимо поддерживать вторую половинку в трудных ситуациях, и делить радость в успехах.

Мы же в свою очередь желаем семье еще долгого совместного проживания и поздравляем с наступающим праздником!

Александра НОВИКОВА.

Дополнительные группы кратковременного пребывания детей

20 групп кратковременного пребывания дошкольников появятся в Курганской области при культурно-образовательных центрах. Такое решение было принято на заседании областной общественной аккредитационной комиссии по присвоению статуса «Культурно-образовательный центр» организациям, которое состоялось 29 июня 2010 года.

В 23 районах, где отсутствуют дошкольные учреждения дополнительного образования и дети лишены возможности полноценной подготовки к школьному обучению, уже открыты 50 специализированных дошкольных групп при КОЦах на 800 мест.

Социальным педагогам центров даны методические рекомендации по работе с детьми дошкольного возраста и из их числа сформирована группа для прохождения в сентябре 2010 года курсов повышения квалификации.

В январе 2010 года были подведены итоги областного конкурса на лучшую организацию индивидуально-профилактической работы с неблагополучной семьей, в котором приняли участие 57 муниципальных и областных культурно-образовательных центров. Самыми активными участниками стали центры Сафакулевского, Целинского, Макушинского и Петуховского районов.

На базе КОЦ проводятся консультации специалистов: логопеда, психолога, дефектолога, врачей узких специальностей, однако не все социальные педагоги используют возможность приглашения в свой населенный пункт квалифицированных специалистов, поэтому в перспективе необходимо развивать данную форму работы с населением.

Для справки:

На территории Курганской области функционирует 240 КОЦ, из них 131 имеет областной статус и 109 – муниципальный.

Подростки поработают в летний период

Шесть с половиной тысяч зауральских подростков смогут подработать нынешним летом. Всего в 2010 году планируется трудоустроить более тринадцати тысяч несовершеннолетних, – такую информацию озвучила на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Курганской области первый заместитель начальника главного управления по труду и занятости населения Курганской области Зинаида Суркова 29 июня.

В период летних каникул планируется трудоустроить 2,6 тысяч подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации. Полторы сотни таких ребят смогут поработать и отдохнуть в санаторно-оздоровительном лагере «Аврора» Кетовского района и летнем оздоровительном лагере «Весна» Целинского района. Подобные формы организации летнего отдыха ребятишек используются в Зауралье четвертый год. По словам Зинаиды Сурковой, за это время они оправдали себя, ведь, чем больше ребятишки заняты, и чем больше времени они проводят в коллективе, тем меньше времени у них остается на бесполезное, а порой и опасное времяпровождение.

На заседании областной комиссии был также рассмотрен вопрос лицензирования и аккредитации образовательных учреждений Курганской области. Сегодня в Зауралье действует более тысячи образовательных учреждений – это школы, детские сады, учреждения дополнительного образования. Но лицензия имеется только у половины из них, причем, если в Куртамышском районе пролицензировано 98% школ и садиков, то в Частоозерском – из десяти учреждений лицензия есть только у одной школы.

Напомним, в настоящее время, согласно закону, не имея лицензии школа не может получить государственную аккредитацию, а значит не имеет права проводить итоговую аттестацию выпускников и выдавать документ государственного образца о соответствующем уровне образования. Итоговую аттестацию выпускники вынуждены будут проходить в аккредитованной школе. Среди причин, мешающих школам получить лицензию, отсутствие горячей и холодной воды и системы канализации в пищеблоках, несоответствие школьной мебели современным стандартам, отсутствие пожарной сигнализации и др.

В тоже время, по словам первого заместителя начальника Главного управления образования Курганской области Анатолия Додонова, ситуация хотя и сложная, но не безнадежная. В муниципальных образованиях решение обозначенных проблем зависит от усилий местной власти. Тем более, что работы ведутся на условиях софинансирования областного и муниципальных бюджетов, и ориентированная сумма в 2010 году составляет более 45 млн. руб.

Значительные суммы на лицензирование муниципальных образовательных учреждений также запланированы в проекте целевой программы развития образования.

Пресс-служба губернатора Курганской области.





До переписи населения – сто дней

Переписной лист как все гениальное

Все гениальное просто. Переписной лист, безусловно, одно из гениальных изобретений человечества. И пока человек не придумал ему никакой замены. Новейшие технологии учтут граждан не могут подменить собой ту живую и полномасштабную картину, которая встает перед нами в результате того, что все население страны отвечает на стандартный набор вопросов.

У современных государств сходные потребности в информации, которую они хотят получить от своих жителей при проведении переписей населения. Общая численность населения, размещение его по территории страны, возрастно-половой состав, уровень образования, занятость, миграция – это абсолютно необходимый информационный минимум для эффективного управления. Данные, полученные в ходе национальных переписей, должны быть сопоставимы между собой, и их основные итоги входят составной частью во всемирную перепись населения, проводимую по программе ООН.

Выбор вопросов для сбора сведений – дело очень ответственное.

Предварительно формируется перечень вопросов, так называемая программа переписи, с участием статистиков, специалистов министерств и ведомств, ученых-демографов, других пользователей переписной информации. Перечень тем вопросов определен законом «О всероссийской переписи населения». Затем создается сам бланк переписного листа, который утверждается Правительством Российской Федерации. На листе формата А4 необходимо разместить вопросы и подсказки к ним. Конкретные вопросы размещают на формах бланков переписных листов. Так и получается переписной лист – основной документ переписи населения. Это бланк для записи ответов на напечатанные в нем вопросы. Таким образом, задолго до проведения всеобщего опроса проводится кропотливая работа по определению его содержания – каждый сантиметр переписного листа должен эффективно сработать на общее дело, «холостые выстрелы» недопустимы. В конце концов, перепись – недешевое мероприятие и цена ошибки здесь высока.

Так что переписной лист, как и все гениальное, только на первый взгляд кажется простым!

Это важно знать

Что нужно знать, отвечая на вопросы любой формы опросного листа:

- Переписные листы «безымянны», на них не пишут ваши имена и фамилии, все полученные данные будут использоваться в обезличенном, деперсонифицированном виде.

- Никаких документов предъявлять не нужно, данные записываются исключительно с ваших слов.

- Переписчик сам впишет ваши ответы, ведь он обучен правильному заполнению переписного бланка, поскольку переписные листы всех форм являются машиночитаемыми и служат носителями информации для дальнейшей, автоматизированной обработки информации.

Переписной лист формы Л

Этот переписной лист, можно сказать, основной, ведь его заполняют все лица, постоянно проживающие в нашей стране.

Бланк формы Л содержит 25 вопросов, они объединены в следующие разделы: пол; дата рождения и возраст; место рождения; состояние в браке; гражданство; национальная принадлежность; образование и обучение; владение языками; источники средств к существованию; занятость и безработица; миграция; для женщин – о числе рожденных женщины детей и дате рождения первого ребенка.

Однако прежде чем перейти к этим вопросам, переписчик попросит перечислить всех, кто постоянно живет в вашем домохозяйстве или на момент учета населения – 0 часов 14 октября 2010 года – временно находился. Однако в переписной лист переписчик перенесет только номер каждого члена домохозяйства. А список проживающих необходим для того, чтобы не переписать кого-нибудь дважды и, напротив, не допустить «недоучета».

С понятием «домохозяйство» вы сталкиваетесь на этом этапе. Попросту говоря, это та «большая семья», которой вы живете в одной квартире или в доме. В нее могут входить не только родственники, но и, к примеру, живущая с вами няня. Или приехавший из провинции сын подруги, которого вы поселили у себя на время его учебы и с которым вы «едите из одного котла» (то есть ваши доходы полностью или частично объединены).

Важно помнить: интересует состав вашего домохозяйства на момент 0 часов 14 октября. Поэтому если после этого момента в семье произошло пополнение: родился ребенок или, к примеру, появился приемный, то такие дети будут учтены следующей переписью. Если, к сожалению, ваш член семьи умер после этого момента или от вас уехала жившая с вами няня, «отделился» и переселился старший ребенок, они должны быть учтены переписчиком в составе вашего домохозяйства. Постарайтесь по возможности ответить за них на вопросы переписного листа.

Домохозяйство может состоять и из одного человека. Если вы живете один или одна и самостоятельно обеспечиваете себя всем необходимым для жизни, то вы единственный член своего домохозяйства.

Существуют домохозяйства бездомных и коллективные домохозяйства, когда люди постоянно проживают в учреждениях социального и медицинского назначения, военнослужащие, проходящие срочную службу в Вооруженных Силах страны. Если в вашем частном домохозяйстве несколько человек, то первый вопрос переписного листа, на который вы ответите, – кем вы приходитесь тому, кто записан первым в вашем домохозяйстве. Варианты просты и понятны: муж, сын, отец и т. п. Предусмотрен и ответ «не родственник».

Следующие вопросы не вызывают затруднений: пол, дата рождения и возраст, место рождения, гражданство. **Состояние в браке** – вопрос тоже, в общем-то, простой. Однако, как правило, по результатам переписей женщин, считающих себя замужними, оказывается гораздо больше, чем мужчин, считающих себя женатыми (в 2002 году разница составила 65 тыс. человек, в 1989 году – 28 тыс. человек). Итак, в этом разделе надо ответить, состоите ли вы в браке, зарегистрирован ли брак.

В ходе этой переписи разделены понятия «разведен официально» и «разошелся». Ведь нужны данные не об официально, а о фактически рассторгнутых браках. Для тех, кто не состоит в браке, помимо вариантов о разводе (официальном или неофициальном), предусмотрены ответы «квдовец» и «никогда не состоял в браке».

Следующий вопрос – «**Ваша национальная принадлежность**». Ответ записывается по самоопределению каждого опрашиваемого. Предусмотрен и вариант ответа – «отказ от ответа». В ходе прошлой переписи им воспользовались около полутора миллионов человек. Однако задумайтесь: перепись – единственная возможность заявить о своей национальности. Воспользоваться этой возможностью важно для всех – как для представителей маленьких народов и этнических групп, так и для представителей крупных по численности населения народов.

В раздел «**Образование и обучение**», помимо уровней полученного образования, впервые включены такие варианты ответа о ступенях высшего образования, как бакалавр и магистр. Также впервые введен вопрос о наличии ученой степени для лиц с высшим и послевузовским образованием. Страна сможет узнать реальное число своих кандидатов и докторов наук. Те, кто не имеет никакого образования, ответят на вопрос: «Умеете ли вы читать и писать?».

В блоке «**Владение языками**» опрашиваемый ответит на вопрос о владении русским языком, иными языками. В этом вопросе предусмотрена отметка о владении языком жестов, введенная по просьбе Всероссийского общества глухих России. Кстати, в переписном листе вообще ничего нельзя переписать или исправить – специальный химический состав, используемый при его изготовлении, защищает нанесенную запись.

Вторая страница обычно вызывает некоторые затруднения и тревогу у населения. Это прежде всего блок вопросов об **источниках средств к существованию**.

Многие люди пугаются: что это государство вздумало заглядывать в мой карман и считать мои деньги? Но о размере денег вас никто не спросит, речь идет только об источнике их получения. Это может быть трудовая деятельность, включая работу по совместительству; личное подсобное хозяйство, пенсии, стипендия, пособия; сбережения, дивиденды, проценты; сдача внаем или в аренду имущества, доход от патентов и авторских прав; иждивение, алименты, иной источник. Все источники необходимо указать, но нужно также указать тот, который вы считаете основным.

В разделе «**Занятость и безработица**» у Вас спросят о наличии работы за неделю до переписи. У тех, кто работают, уточняют: являются они наемными работниками или хозяевами собственного дела; у последних поинтересуются, привлекают ли они наемных работников. Будет задан вопрос о наличии второй работы, который позволит узнать о масштабах вторичной занятости – он впервые включен в опросный лист. Переписчик поинтересуется, как далеко находится ваша работа – в том же населенном пункте, где вы проживаете? В противном случае – на территории вашего либо субъекта Федерации? Безработные, которые искали работу в течение последнего месяца, ответят на вопрос, смогли бы они приступить к ней в ближайшие две недели, если бы появилось подходящее предложение.

Раздел «**Миграция**» также вызывает озабоченность у некоторых жителей – тех, кто не зарегистрирован там, где он в данный момент живет и работает. Однако именно их ответы необходимы, для того чтобы результаты переписи были достоверны и на них можно было бы опираться, выстраивая эффективную миграционную политику. Цифры, говорящие о размерах трудовой миграции, помогут выработать меры для «выравнивания» рынков труда в различных регионах страны. В этом разделе надо ответить на вопрос: «С какого года Вы непрерывно проживаете в этом населенном пункте?» Если вы переехали из одного населенного пункта в другой в период с ноября 2009 года по октябрь 2010, то вам предстоит ответить на вопрос: «Где вы проживали в октябре 2009 года?» Нужно указать только наименование субъекта Федерации или иностранного государства и тип населенного пункта, в котором проживали (городской или сельский). Новшество заключается в том, что выясняется место предыдущего постоянного жительства за год до переписи населения. В 2002-м выяснялось, где жил человек во время прошлой переписи (то есть в 1989 году).

Последний блок вопросов относится только к женщинам в возрасте 15 лет и старше – о числе детей и о дате рождения первого ребенка (последний вопрос введен впервые). Эти данные важны для прогнозирования численности населения, определения тенденций в сфере рождаемости, изучения изменений в репродуктивном поведении женщин.

Программа Всероссийской переписи населения 2010 года

Перейдем к тем формам бланков переписных листов, которые в ходе Всероссийской переписи населения 2010 года предстоит заполнить переписчикам. Их три.

Первый: переписной лист формы Л – его заполняют все лица, постоянно проживающие на территории нашей страны, а также граждане России, находящиеся за рубежом в связи с длительной служебной командировкой по линии органов государственной власти РФ (и находящиеся вместе с ними члены их семей).

Второй: переписной лист формы П заполняется в каждом жилом помещении (он содержит вопросы о жилищных условиях населения).

Третий: переписной лист формы В заполняют лица, постоянно проживающие за рубежом и лишь временно (до 12 месяцев) находящиеся на территории России.

Все переписные листы заполняются только со слов опрашиваемых. Никто у вас не потребует (и даже не попросит!) предъявить документы, подтверждающие правильность ваших ответов. Вопросы всех форм бланков переписных листов для Всероссийской переписи населения 2010 года выполнены на русском языке, ответы будут заноситься со слов опрашиваемого в переписной лист также на русском языке. Но при необходимости переписчика будет сопровождать переводчик. Закон это позволяет. Это касается жителей страны, не говорящих на русском языке. Опрос может осуществляться на государственном языке республик, входящих в состав России, в местах проживания малочисленных народов Севера.



На одном из переписных участков района

Переписной лист формы П

Переписной лист формы П содержит вопросы о жилищных условиях населения и каждого домохозяйства. Отвечать на вопросы этого листа каждому члену домохозяйства не надо – он заполняется на каждую квартиру или одноквартирный дом.

Если вы посмотрите на переписной лист П, то увидите, что его первая страница заполняется на **жилище** – только в первом жилом помещении в доме. То есть подавляющему большинству жителей многоквартирных домов отвечать на него не придется, ведь в нем содержатся характеристики всего дома. Это касается многоэтажных домов.

Тип жилища: Помимо многоквартирного и индивидуального (одноквартирного) дома, отмечается общежитие или гостиница, другое жилье (к примеру, юрта, вагончик, бытовка, баржа). Здесь делается отметка, если респондент бездомный (для него на этом опросе по форме П заканчивается).

Время постройки дома. Отмечается не конкретный год, а периоды: до 1957, 1957-1970, 1971-1995, 1992-2002, после 2002 года. Если дом перестраивали, надстраивали, расширяли – указать следует год ввода в эксплуатацию, то есть год первоначальной постройки.

Материал наружных стен дома. Необходимо указать, из чего построен дом (например, кирпич, камень, дерево).

Виды благоустройства жилого помещения и санитарно-гигиенические условия проживания. Этот блок вопросов существенно расширен, он учитывает современные требования к условиям жизни человека. Вопросы касаются электричества и газа, типа отопления, водоснабжения, горячего водоснабжения, канализации, туалета, ванны и кухни, а также способов удаления бытовых отходов.

Второй раздел переписного листа П заполняют в каждой квартире или одноквартирном доме. В многоквартирном доме отмечается, является квартира **отдельной** или **коммунальной**.

Далее переписчик спросит вас о **размере общей площади квартиры** или одноквартирного дома, о **числе жилых комнат** и о **наличии телекоммуникаций** (стационарной телефонной связи, телевизионной антенны и проводного радио).

Следующий раздел, последний, заполняется на каждое домохозяйство в квартире или одноквартирном доме. Домохозяйство, разумеется, может быть и одно. Здесь отвечаете на вопрос: о **числе лиц в домохозяйстве**, о **числе занимаемых комнат** (или части комнаты) и о **наличии доступа в сеть Интернет** (включая мобильный). Вопрос о наличии Интернета позволит оценить, каков процент россиян «вовлечены» во Всемирную паутину.

Информация о качестве жилья будет получена как в масштабах страны, так и каждого населенного пункта. Она окажет серьезную помощь властям разного уровня в деле определения наиболее болезненных точек, а также позволит оценить эффект от реализации национального проекта «Доступное жилье», разработать новые программы.

Переписной лист формы В

Переписной лист формы В предназначен для опроса лиц, временно находящихся на территории России. Он учитывает иностранцев: тех, чье место постоянного жительства находится за рубежом, но они временно (до 12 месяцев) находятся на территории Российской Федерации.

Важно опросить по этой программе действительно временных жителей страны. Ведь некоторые гастарбайтеры (к примеру, имеющие проблемы с документами) постараються скрыть истинные сроки своего пребывания в России. Для правильного прогноза нагрузки на транспортную, коммунальную и социальную инфраструктуру в том или ином районе или населенном пункте необходимо, чтобы те, кто находится в стране более 1 года, были учтены как постоянные жители. Не играют роли наименования человека (например, он собирается уехать на родину на дни, но живет в России уже второй год), ведь численность населения учитывается на момент 0 часов 14 октября. Статистически это верно, потому что на место уехавшего приедет новый иностранец, и в целом тенденция будет отражена!

Временным жителям зададут всего **семь** вопросов. Эти вопросы остались неизменными с прошлой переписи населения, так что сравнения и выявление тенденций среди этой категории нашего населения будут абсолютно корректными.

Респондент сообщает: пол; год рождения; страну своего постоянного проживания; цель приезда в Россию (работа, учеба, служебная или деловая поездка, лечение, туризм, отдых); гражданство.

В ходе переписи 2002 года по такому опроснику было переписано 243 тысячи человек.

По материалам федерального пресс-центра «Перепись-2010».

Пожарная безопасность

В нашей Кетовской пожарной части проходят практику студенты 2 курса факультета Промышленного и гражданского строительства Курганской сельскохозяйственной академии им. Т.С.Мальцева, обучающиеся по специальности «Пожарная безопасность». В первый же день на теоретическом занятии я рассказала молодому поколению историю образования пожарной части № 27 по охране Кетовского района, в также о лучших по профессии пожарного (А.В. Байкалов, А.В. Иванов, Н.В. Коробейников), работающих в настоящий момент в пожарной части.

После лекции ребята прошли по гаражам и помещениям части с ознакомительной экскурсией. На их вопросы, порою каверзные, по ходу проведения экскурсии отвечал командир отделения Павел Ильин. Ребятам очень понравилась кухня, там как раз готовился обед, и караульное помещение, где стояли кровати пожарных. Неравнодушно студенты осмотрели пожарные автомобили.



ли: заглянули во все отсеки, внимательно рассмотрели пожарное оборудование, много нового и интересного для себя почерпнули каждый из ребят.

В ближайшем будущем студенты пройдут некоторые практические занятия, такие как: смотка

спасательной веревки, надевание боевой одежды, приведение пожарного автомобиля в боевую готовность и многое другое, что наверняка им пригодится в учебе и дальнейшем освоении выбранной профессии.

Е. ТРОФИМОВА.

Вести из школ

На борту «Бригантини»



Быстро пролетел первый летний месяц. Отзвенел задорными детскими голосами и весёлым смехом. Закончилась первая смена лагеря дневного пребывания «Непоседы» при Садовской средней школе.

В этом году смена была самая многочисленная за последние годы: 160 детей в возрасте от 6 до 16 лет получили заряд бодрости и здоровья. Эта смена была тематической и называлась «Бригантини». Все ребята-юнги отправились в кругосветное путешествие на борту Бригантини вместе с вожатыми-боцманами и воспитателями-капитанами. В рекреации школы была оформлена кают-компания, где расположена огромная карта с названиями всех остановок, а их было 18 (по количеству дней путешествия). Среди них – Порт странствий, Бухта памяти, Залив весёлых шуток, Остров полезных привычек, Читальня Бригантини, Остров экспромтов, Остров радости и другие. Каждый юнга получил на церемонии открытия лагеря морской воротничок – гюйс. На этом воротнике в конце недели выставлялись заработанные участниками в различных мероприятиях якоря. Каждый стремился заработать как можно больше якорей, чтобы к концу смены получить звание настоящего моряка.

Надолго запомнятся ребятам самые интересные дела Бригантини. Это открытие смены, где юным морякам пришлось побороться со злобными пиратами, похитившими сундук с гойсами. Спортивный праздник «Богатырские забавы», где состязались в удали и сноровке дружины князя Олега и князя Вячеслава. Конкурс «Самый дружный экипаж». Экологическая игра на местности «Свистать всех наверх!», исследование флоры и фауны мест-

о символах нашей Родины, вспомнили любимые народные сказки, известных людей, прославивших Россию. 22 июня наш корабль причалил в бухту Памяти. Все экипажи посетили мемориальный комплекс села Садового, возложили цветы к памятнику. Никто не остался равнодушным при просмотре видеофильма «Детство, опалённое войной». Большое воспитательное значение оказала беседа с просмотром слайд-шоу «Художники о войне».

В течение всей смены проходили выставки, посвящённые Великой Отечественной войне, экскурсии в школьный музей, акции «Обелиск» и «Чистый парк».

Быстро пролетели 18 дней. Бригантини прачила в родной порт – школу. На торжественной церемонии закрытия смены юнги прошли обряд посвящения в моряки, который вызвал бурю эмоций, смеха и веселья. Начальник лагеря Ю.В. Степanova вручила лучшим морякам по итогам смены грамоты администрации школы и памятные сувениры-корабли. Все ребята получили на память морские воротнички. До встречи, Бригантини!

Все работники лагеря старались организовать отдых детей с пользой для души и тела. Большую помощь в работе лагеря дневного пребывания оказалась библиотекарь сельской библиотеки Л.М. Сорокина, руководитель экологического объединения «Кольцо» Д.А. Яковleva, руководитель физической культуры в лагере О.И. Цымбаленко. Хочется поблагодарить всех воспитателей, школьного медработника З.П. Агатаеву, обслуживающий персонал за их терпение и любовь к детям.

С. МУСС,
педагог-организатор.

Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений

Адрес редакции, издателя: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55.
2-36-20 – редактор.
2-34-70 – ответственный секретарь.
2-12-68 – бухгалтерия.
Официальный сайт: www.gsob.ru
E-MAIL: gsob@mail.ru

Издатель: ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»
Номер подписан — 16.00. По графику — 16.00. Объем 2 усл.п.л.

Отпечатано в ООО «Полиграфический комбинат «Зауралье», 640022, г. Курган, ул. К. Маркса, 106.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ №ФС170301 19.12.2005г.

8 июля 2010 года отметит свой день рождения – 70-летний юбилей Владимир Григорьевич СЕМОВСКИХ из с. Каширино. Наш дорогой муж, отец и дедушка!

За ласку, доброту, заботу
Тебя должны благодарить.
Собрать бы все цветы на свете –
Тебе, родной, да подарить!
За семьдесят всего бывало –
И огорчений, и невзгод,
Так пусть же в радости начнется
Твой новый, твой счастливый год.
Пусть никогда тебе на плечи
Не ляжет груз житейских бед.
Желаем счастья и здоровья
На много-много долгих лет!

За то, что есть на свете ты,
Поклон наш низкий и цветет!

Жена, сыновья, снохи, внуки.

Администрация и профсоюзный комитет ОАО «Кетовское ДРСП» поздравляет своих работников и пенсионеров с 45-летием со дня образования организации.

Желаем доброго здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Желаем новых, качественных километров дорог, творческих проектов, интересных объектов, надежных партнеров, процветания и стабильности!

Объявления

* Администрация Колташевского сельсовета информирует о проведении публичных слушаний «15» июля 2010 г. в 14-00 часов в здании администрации по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Колташево, ул. Пушкина, 20 по вопросу смены целевого назначения земельного участка, площадью 90000 м.кв., кадастровый номер 45:08:000000:15, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, участок находится примерно в 1 км по направлению на юг от ориентира д. Шкодинское, расположенного за пределами участка, собственник Морозова Мария Дмитриевна.

Предложения и замечания принимаются в администрации Колташевского сельсовета.

* Администрация Колесниковского сельсовета информирует о проведении публичных слушаний 06.08.2010 г. в 9-00 часов в здании администрации о смене целевого использования земельного участка, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, СНТ «Раздолье-4», участок №882 Мельников А.Р.

* 23.07.2010 г. в 15-00 часов в здании Кетовского сельсовета будут проводиться публичные слушания по вопросу смены целевого назначения использования земельного участка, расположенного по адресу: с. Кетово, ул. Северная, 3.

* 07 августа 2010 г. в 18-00 часов у здания сельсовета по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Новая Сидоровка состоится собрание участников общей долевой собственности на землю бывшего совхоза «Курганский». При себе иметь удостоверение личности и свидетельство о праве собственности на землю.

* Руководствуясь ст. 31,32 ЗК РФ, Градостроительным кодексом РФ, администрация Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка Волгину М.М., ориентировочной площадью 2,00 га для производственных целей по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Менциково, ул. Южная, №19.

Претензии принимаются в администрации Кетовского района Курганской области сельсовета в течение месяца со дня опубликования объявления, каб. 35 тел. 8 (35231) 2-21-47.

Администрация Кетовского района Курганской области извещает о внесении изменений в информационное сообщение о проведении конкурса на право заключения договора об организации регулярных перевозок по автобусным маршрутам в Кетовском районе Курганской области (пригородное сообщение).

В информационное сообщение о проведении конкурса на право заключения договора об организации регулярных перевозок по автобусным маршрутам в Кетовском районе Курганской области (пригородное сообщение), опубликованное в газете «Собеседник» № 47 от 22 июня 2010 года (Предмет конкурса: ЛОТ №1:Маршрут № 232 «Курган АВ - Переделкино», ЛОТ №2: Маршрут № 205 «Курган АВ-Кетовский совхоз (чз Кетово)», ЛОТ №3: Маршрут № 211 «Курган АВ - Ровная», Маршрут № 209 «Курган АВ - Становая»), внести следующие изменения:

1. Продлить срок приема заявок на участие в конкурсе до 16.00 ч. 23 июля 2010 года;

2. Вскрытие конвертов с заявками состоится 27 июля 2010 года.

Формы документов и дополнительную информацию можно получить на официальном сайте администрации Кетовского района: www.ketovgrad.nalog.ru.

Контактные лица: Девятова Марина Александровна, тел. 2-16-45; Куликова Ирина Викторовна, тел. 2-19-28, факс 2-19-28.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером ООО «ГИС-сервис», 640000, г. Курган, ул. Куйбышева, 35, оф. 401, тел. (3522) 413674, e-mail: atrel@mail.ru.

В отношении земельного участка с кадастровым номером 45:08:000000:15:ЗУ1, расположенного по адресу: г. Курган, ул. Куйбышева, 35, оф. 405 «Ф» августа 2010 г. в 12 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Курган, ул. Куйбышева, 35, оф. 405.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 7» июля 2010 г. по «8» августа 2010 г. по адресу: 640000, г. Курган, ул. Куйбышева, 35, оф. 405.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 45:08:000000:15, Курганская область, Кетовский район, в границах ТОО «Прогресс»; земли государственной и (или) муниципальной собственности.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

подписной индекс 52486

РЕДАКТОР
И.И. ПОТАПОВА

ОТВ. СЕКРЕТАРЬ
А.В. ПАРФЕНОВА

ВЫПУСКАЮЩИЙ
И.А. СТЕПАНОВ

Собеседник